



新华通讯社重点报刊

第5270期  
总第6236期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 徐鹏

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



清明春游,玄武湖风景如画  
据新华社

### 小长假第二天 南京七大公园景区 游客量盘点

#### ●中山陵景区

游客量**14万**人次,同比增长40%

#### ●总统府

游客量**2.1万**人次,同比增长28.8%

#### ●玄武湖景区

游客量**11.3万**人次,同比增长183%

#### ●栖霞山风景区

游客量**8000**多人次,比前一天多3000多人次

#### ●雨花台风景区

游客量**5.5万**人次,比前一天多4000多人次

#### ●清凉山公园

游客量**4000**多人次,跟前一天差不多

#### ●古林公园

游客量**6624**人次,比前一天多1500多人次

# 公园内爬树、刷街、占长椅,清明小长假游客不文明现象频现 赏风景,别煞风景

昨天,现代快报记者从南京旅游部门获悉,清明小长假第二天,南京七大公园景区迎来游客34.76万多人次,比前一天多3.13万人次。对此,南京市旅游部门工作人员表示,小长假第一天正好是清明节,有部分市民扫墓去了。清明节一过,逛公园的游客自然就多了。不过,随着游客量的增加,不文明的游园行为也多了起来。在此,南京公园景区呼吁游客,要文明游园。

现代快报记者 刘伟娟 文/摄



游客躺在长椅上看书

## 1 手绘赏花地图 有人一拿就是一叠

为了方便游客赏花,南京市旅游委员会赶在清明前,设计编印了一本手绘版的赏花地图——《花的拼图》。市民和游客可在以下四个地方免费领取:夫子庙江南贡院旁的南京旅游咨询中心、玄武湖玄武门内的游客中心、红山动物园北门的游客中心、禄口机场到达大厅5号出口附近的旅游咨询中心。截至目前,首批印制的50000份,已经发出去15000份。

不过,昨天下午,在玄武湖玄武门内的游客中心,记者并没有看到这份赏花地图。记者咨询工作人员,对方才从工作台上拿出一份递给记者。“地图是免费的,为什么不摆在架子上?”工作人员称,摆在架子上,有市民会多拿。“早上就有一位老大爷,一拿就是厚厚一叠。要是游客都像他这样,我们拿什么给其他游客呢?”



游客无视“禁止攀爬”的警示牌

## 2 戴着墨镜脱了鞋 小伙躺长椅上看书

昨天下午,玄武湖景区内的菱洲上,游客沈小姐走累了,找不着空椅子,便坐在了台阶上。而她的对面,一位小伙子占据了一条长椅。这名小伙子戴着墨镜脱了鞋,躺在长椅上,一边晒太阳一边看书。

记者询问得知,小伙子姓尤,在南京开了一家小厂,看书



拿着“柳条帽”逛公园

是为了补充管理方面的知识。“你觉得这样躺着,一个人占一长椅,合适吗?”面对记者的发问,尤先生说:“就算我不躺,也没有人会坐在我旁边的。”

## 3 无视“禁止攀爬” 假山上人流不息

站在玄武湖公园正大门,记者远远看到,对面的假山上,不停有人上上下下。走近这座假山,记者发现,假山周围竖着几块牌子,上面写着“禁止攀爬”,还有相应的图标。然而,很多游客还是一个一个往假山上爬。

一名穿着红色夹克的小伙子,贴着警示牌往假山上爬,爬到半山腰,他停下来,对着山下的镜头摆了个姿势,随后,继续往上爬。“这边写着禁止攀爬,你为什么还要爬上去?”对此,这名小伙子理直气壮地回答:“他们都爬的呀。”

记者注意到,假山周围,有的地方有围栏,而有的地方没有,游客很容易从没有围栏的地方爬上假山。不少游客表示,景区光竖个警示牌也没用,防护措施不到位。对此,玄武湖公园工作人员表示,只在假山背面安装围栏,一方面是考虑到美观,另一方面是方便游客拍照。

## 4 轮滑爱好者“刷街” 吓得游人纷纷避让

昨天下午,在玄武湖公园内,七八名大学生穿着轮滑鞋在这里“刷街”。其中,一名男生滑

得特别快,吓得路人纷纷往两侧避让。

记者了解到,这些学生来自江宁大学城,是一群轮滑爱好者。陈同学告诉记者,他们经常在玄武湖公园轮滑,刚刚还碰到另外一个学校的轮滑队呢。“你们这样滑,不怕撞到路人吗?”对此,陈同学信心满满地说:“我们心里有数,撞不到他们的,是他们太紧张了。”

随后,两名景区工作人员开着电瓶车,停到这群大学生面前,让他们赶紧把鞋换了,称景区人多不安全。

## 5 小伙子踩着树枝 让女友给他拍照

昨天阳光明媚,公园景致甚好,引得游客纷纷拍照。在莫愁湖公园内,记者注意到,一名小伙子在树上爬上爬下的,一会儿拉低树枝,一会儿踩着树枝,让女友为其拍照。

“你不觉得这样拉着树枝不合适吗?”听记者这么问,小伙子顿时脸红了。他称,自己从小就喜欢爬树,但是在公园内爬树还是第一次,以后不会这样了。

随后,记者看到,几个女孩子结伴来逛公园。其中,一名女孩子手里还拿着一个柳条编织的帽子。园内的垃圾桶里,也有被折下来的柳条。

莫愁湖公园工作人员称,这样的“柳条帽”和以前相比算是少的了,“不过,节假日景区人多,还是会出现这样不文明的行为。”



**镇江** 昨天,是镇江传统节日——黄明节。在镇江,有黄明节爬圈(chuí)山的传统。据悉,今年黄明节有十万余人登山。网友“爱天地雨”摄(请来快报领稿费)



**杭州** 游客“扎堆”涌入西湖景区游玩,景区内人头攒动



**呼和浩特** 公主府公园内,一名儿童开心玩耍



**扬州** 昨天,游客在瘦西湖景区南门前等待入园



**银川** 宁夏沙湖景区迎来大批游客观光旅游,其中,风格独特的沙漠乘驼和水上项目都让游客乐而忘返  
本组图片均据新华社(除署名外)